

Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 106 Суббота, 28 мая 1955 г. Цена 15 к.

ПАРТИЙНАЯ ГРУППА

НА МНОГИХ предприятиях промышленности и транспорта города имеются партийные группы. Созданные на участках, в сменах, бригадах, как правило, там, где решается успех выполнения государственного плана, они призваны мобилизовать людей на борьбу за повышение производительности труда, улучшение использования техники, за экономию сырья и материалов.

Для того, чтобы успешно справиться с этими и другими задачами, партийные группы должны постоянно вести организаторскую и политическую работу в массах, воспитывать рабочих в духе непреклонного стремления к совершенствованию методов труда по-хозяйски относиться к решению больших и малых дел, по-боевому вскрывать и устранять недостатки. Партийные группы ближе всего стоят к рабочим, ее члены живут и трудятся вместе с ними, решают одну, общую задачу. Поэтому они всегда в курсе событий, происходящих в бригаде, и могут оперативно влиять на их ход.

Некоторые партийные группы на предприятиях промышленности и транспорта правильно поняли свою роль, работают успешно, добиваются хороших результатов на производстве. Этого они достигают благодаря хорошо поставленной воспитательной работе с каждым рабочим, разъяснению задач, которые призваны решать участки, смены и бригады. Сами коммунисты непременно идут в авангард борьбы за внедрение прогрессивных приемов работы, показывают пример высокопроизводительного труда, помогают товарищам овладеть передовым опытом. Они непримиримо относятся ко всем недостаткам, добиваются их устранения, делают все необходимое для того, чтобы вывести отстающих в передовые, чтобы каждый рабочий мог проявить инициативу в соревновании, в борьбе за выполнение заданий.

Именно так строит свою работу партийная группа сборочного цеха вагонного депо ст. Сызрань 1-я. В первые месяцы текущего года в цехе наметилось отставание, показатели его работы стали ниже достигнутых ранее. Коммунисты и партгруппорг тов. Карпов встревожились этим, обсудили на собрании причины ухудшения производственной деятельности цеха. Члены группы активно вскрывали недостатки в организации труда, вносили предложения, как лучше поставить дело.

После этого собрания все коммунисты по-боевому взялись за превращение в жизнь своих предложений, стали энергичнее участвовать в соревновании за ускорение и улучшение качества сборки. Члены партийной группы показывали личный пример в этом. Так, слесарь тов. Еремин добился выполнения двух норм в смену, котель-

щик тов. Володин и плотник тов. Сурков — до двух с половиной норм.

Вслед за коммунистами высокопроизводительно стали работать и остальные рабочие. В результате производственные задания цеха стали перевыполнять, ликвидировал отставание.

Значительно лучше стали работать и некоторые другие партийные группы на транспорте. В паровозной бригаде, где старшим машинистом тов. Романов, коммунисты тщательно ухаживают за локомотивом, наиболее полно используют его мощностные возможности. Партгруппорг тов. Иванов всем членам партии дает поручения, вовлекает их в активную политическую работу. В каждой бригаде имеется агитатор, который разъясняет рабочим стоящие перед ними задачи, помогает им овладеть опытом вождения тяжелых поездов.

Воспитывая у членов бригады паровоза сознательное отношение к труду, безупречное соблюдение производственной дисциплины, коммунисты группы помогают старшему машинисту четко организовать работу, добиваться высоких показателей на перевозке народнохозяйственных грузов.

На предприятиях промышленности и транспорта города существует свыше ста двадцати партийных групп. Многие из них, к сожалению, работают недостаточно, с возложенными задачами справляются слабо. На таких крупных предприятиях, как комбайновый и гидротурбинный заводы, многие партийные группы на участках не проявляют должной активности, не оказывают необходимого влияния на состояние трудовой и производственной дисциплины, слабо участвуют в распространении передового опыта. Некоторые партийные группы в своей деятельности копируют цеховые парторганизации, неправильно берутся за несвойственную им работу.

Большая часть вины за то, что партийные группы не везде работают так, как требует партия, ложится на руководителей цеховых партийных организаций, на партийные бюро и партийные комитеты предприятий. Они мало учат партгруппорг тов. Карпов в группах, слабо инструктируют их и не предъявляют к ним необходимой требовательности мало и райкомы партии уделяют внимания партийным группам. Они недостаточно изучают, обобщают и распространяют опыт работы лучших партийных групп.

Задача партийных организаций состоит в том, чтобы улучшить руководство партийными группами, постоянно развивать их активность и самостоятельность в работе. Партийные группы — опора партийных организаций в решении хозяйственно-политических задач.

художественной литературы готовит трехтомник произведений А. Е. Корнейчука.

Пьесы драматурга не сходят со сцены советских театров.

Тепло была принята зрителем недавно написанная драматургом пьеса «Крылья», постановка которой осуществлена в пяти театрах, в том числе в Академическом Малом и Ленинградском театре драмы имени Пушкина. Опера К. Данькевича «Богдан Хмельницкий», либретто которой написано А. Корнейчуком и В. Васильевым, поставлена музыкальными театрами Киева, Харькова и другими.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О ратификации договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Народной Республикой Албанией, Народной Республикой Болгарией, Венгерской Народной Республикой, Германской Демократической Республикой, Польской Народной Республикой, Румынской Народной Республикой, Союзом Советских Социалистических Республик и Чехословацкой Республикой

Утвержденный Советом Министров СССР и одобренный Комиссиями по иностранным делам Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР Договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Народной Республикой Албанией, Народной Республикой Болгарией, Венгерской Народной Республикой, Герман-

ской Демократической Республикой, Польской Народной Республикой, Румынской Народной Республикой, Союзом Советских Социалистических Республик и Чехословацкой Республикой, подписанный в Варшаве 14 мая 1955 года, ратифицировать.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль. 25 мая 1955 г.

Прибытие в Белград Советской Правительственной делегации

БЕЛГРАД, 26 мая. (ТАСС). Сегодня в 17 часов по средневропейскому времени в Белград прибыла Советская Правительственная делегация в составе Члена Президиума Верховного Совета СССР и Первого Секретаря ЦК КПСС Н. С. Хрущева (глава делегации), Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина, Первого Заместителя Председателя Совета Министров СССР А. И. Микояна, Председателя Комиссии по иностранным делам Совета Национальностей Верховного Совета СССР, члена ЦК КПСС и главного редактора газеты «Правда»

Д. Т. Шеннилова, Первого Заместителя Министра Иностранных Дел СССР А. А. Громыко и Заместителя Министра Внешней Торговли СССР П. Н. Кумыкина.

На Земунском аэродроме делегацию встречали президент Югославии Иосип Броз-Тито, члены Югославского Правительства и депутаты югославской скупщины, Посол СССР в Югославии В. А. Вальков и весь состав Советского посольства.

Перед микрофоном на аэродроме выступил с заявлением глава делегации СССР Н. С. Хрущев.

Заявление товарища Н. С. Хрущева на аэродроме в гор. Белграде 26 мая

Дорогой товарищ Тито! Дорогие товарищи члены Правительства и руководители Союза коммунистов Югославии!

Дорогие товарищи и граждане! От имени Президиума Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик, Правительства Советского Союза и Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, от лица советского народа сердечно приветствую Вас, а также трудящихся славной столицы Югославии — Белграда, все братские народы Югославии!

Советская делегация прибыла в вашу страну для того, чтобы совместно с Югославской Правительственной делегацией определить пути дальнейшего развития и укрепления дружбы и сотрудничества между нашими народами, обсудить наши общие задачи в борьбе за процветание наших стран, за смягчение международной напряженности и укрепление всеобщего мира и безопасности народов.

Народы наших стран связаны узами старинной братской дружбы и совместной борьбы против общих врагов. Эта дружба и боевое сотрудничество особенно окрепли в период тяжелых испытаний в борьбе против фашистских захватчиков в годы второй мировой войны. Весь советский народ в те суровые годы с большим сочувствием относился к героической борьбе своих югославских братьев во главе с коммунистами и от всего сердца приветствовал мужественные боевые подвиги Народно-освободительной армии Югославии под руководством маршала Тито. Наши народы навеки сохранят память о том, что здесь, под Белградом, югославские и советские воины совместно наносили удары по врагу и освободили этот древний славянский город от гитлеровских оккупантов. Народы Советского Союза горячо приветствовали создание Федеративной Народной Республики Югославии.

Как известно, в те годы сложились самые лучшие отношения между народами Советского Союза и Югославии, между нашими государствами и нашими партиями. Однако в последующем эти добрые отношения были нарушены.

Мы искренне сожалеем о том, что произошло, и решительно отмечаем все наслоения этого периода.

Со своей стороны к этим наслоениям мы с несомненностью относим провокаторскую роль, которую сыграли в отношениях между Югославией и СССР ныне разоблаченные враги народа — Берия, Абакумов и другие. Мы обстоятельно изучили материалы, на которых основывались тяжкие обвинения и оскорбления, выдвинутые тогда против руководителей Югославии. Факты показывают, что эти материалы были сфабрикованы врагами народа, презренными агентами империализма, обманым путем пробравшимися в ряды нашей партии.

Мы глубоко убеждены, что период, когда наши отношения были омрачены, остался позади. Со своей стороны мы готовы сделать все необходимое, чтобы устранить все препятствия, мешающие полной нормализации отношений между нашими государствами, укрепление дружественных отношений между народами.

В настоящее время, когда уже достигнуты определенные успехи в нормализации наших отношений, Советская делегация выражает уверенность в том, что предстоящие переговоры приведут к развитию и укреплению политического, экономического и культурного сотрудничества между нашими народами. Для такого сотрудничества имеются все условия — вековая историческая дружба народов наших стран, славные традиции революционного движения, необходимая экономическая база и общие идеалы в борьбе за мирное процветание и счастье трудящихся.

Следуя учению основателя Советского государства Владимира Ильича Ленина, Правительство Советского Союза строит свои отношения с другими странами — большими и малыми — на принципах мирного сосуществования государств, на принципах равноправия, невмешательства и уважения суверенитета и национальной независимости, на принципах ненападения и признания недопустимости посягательства одних государств на территориальную целостность других государств.

Мы надеемся, что отношения между нашими странами будут и дальше развиваться на основе этих принципов на благо наших народов и это явится новым, крупным вкладом в дело смягчения международной напряженности, в

дело сохранения и упрочения всеобщего мира.

Стремление Югославии развивать отношения со всеми государствами как на Западе, так и на Востоке встречает у нас полное понимание. Мы считаем, что укрепление дружбы и связей между нашими странами будет способствовать улучшению отношений между всеми странами, независимо от их общественного строя, способствовать делу укрепления всеобщего мира.

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик, Правительство Советского Союза и Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза решили послать нашу делегацию, чтобы по-братски обсудить с вами все назревшие вопросы.

Мы, как представители Коммунистической партии Советского Союза, партии, созданной великим Лениным, считаем желательным установление взаимного доверия и между нашими партиями. Самые прочные связи устанавливаются между народами тех стран, где руководящей силой являются партии, которые всю свою деятельность основывают на учении марксизма - ленинизма. Партии, которые руководствуются марксистско-ленинским учением, достигают полного взаимопонимания между собой потому, что у них единая цель — это борьба за интересы рабочего класса, трудящегося крестьянства, за интересы трудящихся. Во имя торжества социализма проливали свою кровь лучшие сыны и дочери народов и, борясь против внутренних и внешних врагов, свергли иго капитализма, завоевали свою свободу и независимость. Идя по новому, социалистическому пути, народы этих стран умножают свои силы в прочной, непоколебимой дружбе.

Мы бы не выполнили своего долга перед нашими народами и перед трудящимися всего мира, если бы не сделали все возможное для установления взаимопонимания между Компартией Советского Союза и Союзом коммунистов Югославии на основе учения марксизма - ленинизма.

Интересы рабочих и крестьян, интересы международного рабочего движения и общие цели борьбы за укрепление мира, за лучшее будущее человечества требуют от деятелей коммунистических и рабочих партий установления взаимного доверия между этими партиями на основе принципов марксизма - ленинизма.

Да здравствует прочный мир между народами!

Да здравствует братская дружба и тесное сотрудничество народов Советского Союза и Югославии!

Да здравствуют народы Югославии!

* * *

По улицам, украшенным югославскими и советскими флагами, делегация направилась в отведенный для нее дворец на Дединье.

Советскую делегацию горячо приветствовали жители югославской столицы, заполнившие все улицы, ведущие с аэродрома к дворцу на Дединье.

МАГАЗИН БЕЗ ПРОДАВЦОВ В НОВОСИБИРСКЕ

В центре города, на Красном проспекте открылся магазин без продавцов. Вдоль стен стоят высокие полки с расфасованными ба-

калейными и гастрономическими продуктами. Покупатели сами берут с полок, что им необходимо, контролер быстро подсчитывает

стоимость приобретенного, кассир получает деньги.

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Опыт передовиков — всем путейцам

Коммунистическая партия и Советское правительство направляют усилия железнодорожников на дальнейшее развитие транспорта, на увеличение перевозок народнохозяйственных грузов. В претворении в жизнь этих задач большую роль призвано сыграть широкое внедрение передового опыта в работу железнодорожного транспорта.

Партийная организация 6-й дистанции пути в изучении и распространении передового производственного опыта проделала значительную работу. Этому вопросу было посвящено партийное собрание. Речь на нем шла о распространении опыта знатных путейцев страны тт. Нефедова, Удалова и Мальцевой, а также передовиков нашей дистанции. Коммунисты наметили практические меры, направленные на улучшение пропаганды и внедрения прогрессивных методов труда.

Выполняя решение партсобрания, партийная организация привлекла к пропаганде передовых методов труда инженерно-технических работников, организовала чтение лекций, докладов, проведение бесед и т. д. Внештатными докладчиками дистанции и отделения дороги тт. Журавлевым, Богоявленским, Локшиной, Воеводиныным, Соловьевым и другими для путейцев рабочих были прочитаны доклады на темы: «Передовые методы труда — важнейший резерв дальнейшего улучшения работы железнодорожного транспорта», «Роль изобретательства и рационализации в подъеме работы транспорта», «Методы работы знатных путейцев» и другие.

В это важное дело были включены и агитаторы. С ними проводились инструктивные совещания, на которых обсуждались вопросы: «Задачи агитаторов в распространении передовых методов труда знатных путейцев», «Роль и задачи агитаторов в распространении опыта передовиков нашей дистанции» и другие.

Агитаторы в своих беседах стали чаще рассказывать рабочим об опыте лучших путейцев обходчиков, бригадиров, путейцев рабочих, ежедневно перевыполняющих нормы выработки.

На околотках имеется немало примеров хорошей постановки агитационной работы. Например, на втором околотке агитаторы члены КПСС дорожный мастер тов. Ка-

занцев и путевой обходчик тов. Шувалов, беспартийная путевая рабочая тов. Фирулина Р. регулярно проводят беседы. На третьем околотке члены КПСС дорожный мастер тов. Будников, бригадиры тт. Журкин и Акимов, а в бригаде № 2 дорожный мастер тов. Пашин часто выступают перед путейцами.

Большую работу по изучению и распространению опыта передовиков на дистанции производят работники технического отдела, руководимые инженером тов. Локшиной. С их помощью был изучен и обобщен, а затем изложен на плакатах, опыт лучших путейцев обходчиков нашей дистанции тт. Хлесткова, Фирулина, Автушенко, бригадира пути тов. Журкина.

По инициативе парторганизации проводились технические конференции с обменом опытом работы. У дорожных мастеров и бригадиров пути с рассказом о своих методах работы выступил бригадир пути третьего околотка тов. Журкин. Он четвертый год содержит путь своего участка в отличном состоянии. Это выступление помогло участникам конференции найти пути улучшения производственных показателей.

В «День путевого обходчика» была проведена техническая конференция по обсуждению опыта путевого обходчика Ярославской дороги тов. Зайцева. Присутствовавшие товарищи внимательно выслушали доклад, после чего приняли активное участие в его обсуждении. Например, тов. Шепелев рассказал, как он добивается, что закрепленный за ним участок всегда находится в отличном состоянии. Тов. Дробин отметил, что для улучшения содержания пути требуется инструмент, который применяет тов. Зайцев. Он предложил изготовить этот инструмент в мастерской дистанции. Предложение рабочего было поддержано.

В другой «День путевого обходчика» с рассказом о своей работе выступил лучший путевой обходчик второго околотка тов. Колесов. Он подробно рассказал о применении сделанного им приспособления, которое ускоряет прополку полотна в 5—6 раз.

Ранее на околотках технические занятия проводили дорожные мастера, бригадиры пути. Многие

из них к занятиям не готовились. Посещаемость была неудовлетворительной, в результате чего технические занятия проходили на низком уровне. Партийная организация устранила эти недостатки. За околотками были раскреплены техники, которые два раза в месяц проводят занятия с рабочими. Хорошо ведут их инженер тов. Смагин, техники тт. Евдокимова, Жукова, Ермолаева.

На занятиях практикуется демонстрация кинофильмов. Так, например, путейцами просмотрены фильмы: «Борьба со снежными заносами», «Организация работы механизированной бригады», «Опасный рельс», «Берегись поезда». Технические фильмы помогли путейцам повысить свои знания.

В распространении передового опыта важная роль играет стенная газета «Путеец», которая выходит четыре раза в месяц, тиражом 12—14 экземпляров и поступает на каждый околоток. В ней рассказывается о методах лучших путейцев обходчиков нашей дистанции тт. Автушенко, Хлесткова, Фирулина, бригадира пути тов. Журкина и других.

Широкое внедрение приемов работы тов. Журкина позволило улучшить текущее содержание пути. Следуя его примеру, отличных и хороших показателей добились бригадиры тт. Дунюшкина, Зудина, Акимова, Филимонова и другие. В настоящее время на дистанции 89 обходчиков являются передовиками.

Однако, в пропаганде передового опыта наша партийная организация имеет существенные недостатки. Мало читается лекций и докладов на технические темы, плохо доставляется техническая литература на линию, околотки и в бригады. Нечасто мы получаем и путевские технические фильмы. Совсем не демонстрирует их вагон-клуб. Из-за отсутствия специальных фотоснимков задерживается выпуск альбома, где описаны методы передовиков нашей дистанции, который безусловно помог бы путейцам в овладении их опытом.

Парторганизации надо настойчиво устранять отмеченные недостатки.

Ф. Илюшин,
заместитель начальника
6-й дистанции пути по политчасти.



В Алтайском крае нынешней весной будет засеяно кукурузой не менее 500 тысяч гектаров. Это в 20 раз больше, чем в прошлом году.

НА СНИМКЕ: тракторист Пригородной МТС Владимир Баев вносит на поля колхоза им. Мамонтова, отведенные под посев кукурузы, перегной с минеральными удобрениями при помощи навозоразбрасывателя «НТ-1».

Фото В. Николаева.

(Фотохроника ТАСС).

Третья сессия Сызранского городского Совета

Состоялась третья сессия Сызранского городского Совета депутатов трудящихся.

Сессия заслушала и обсудила доклад председателя Промышленного райисполкома тов. **Острцова** «О состоянии и мерах усиления работ по благоустройству Промышленного района города Сызрани».

По докладу развернулись прения.

Депутат тов. **Багрянцев** говорил о том, что, несмотря на значительные работы, проделанные за последние годы, район продолжает оставаться неблагоустроенным. Особенно неблагополучно в этом отношении в рабочих поселках. Очень грязно, например, в поселке Кашпиррудника, где на улицах, возле домов скопилось много сланцевой золы. Весной там было проведено несколько массовых воскресников по очистке и приведению в порядок территории поселка, но эта работа до конца не доведена. В поселке много пыли и очень мало зелени. Исполком районного Совета депутатов трудящихся все еще плохо организует работу по выполнению обязательств, принятых коллективами предприятий и учреждений района по благоустройству, не предъявляет должной требовательности к руководителям отдельных предприятий, не выполняющим своих обязательств и не проявляющим должной заботы об улучшении быта трудящихся. Совершенно недостаточно занимается этими вопросами и исполком городского Совета.

О невнимании к нуждам жителей рабочих поселков говорил в своем выступлении и депутат тов. **Бычков**. Он отметил, что в новом поселке у нефтепромысла очень плохо с водоснабжением. Несмотря на то, что избиратели этого поселка неоднократно обращались в районный и городской Совет с просьбой обеспечить их водой, проблема эта остается неразрешенной и по сей день. В поселке нефтяников «Стандартные дома» необходимо привести в порядок надворные постройки.

Депутат тов. **Шувалов** рассказывал о той большой работе, кото-

рая проводится по благоустройству поселка «Строитель». Однако, как отметил он, много там еще и недостатков: медленно строятся и вводятся в эксплуатацию новые жилые дома и культурно-бытовые объекты, но ни райисполком, ни горисполком глубоко в дела строительного треста № 24 не вникают. Социалистическое соревнование за благоустройство организовано формально, проверка выполнения социалистических обязательств на местах не проводится, а райисполком ограничивается лишь получением сведений от руководителей предприятий. Нужд рабочих поселков в исполкомах районных и городского Советов не знают, а если и знают, то не принимают должных мер к их удовлетворению.

С критикой в адрес исполкома городского Совета, недостаточно занимающегося вопросами благоустройства, выступил депутат тов. **Евдонинов**. Он отметил, что многие насущные вопросы благоустройства до сих пор не разрешены. В частности, вопрос о дорогах. В городе дороги крайне неблагоустроены, и особенно, в Завокзальном районе. Это — результат нехозяйского отношения к делу. Ежегодно многие дороги ремонтируются и строятся новые, но они быстро разрушаются, так как необходимого надзора за ними не осуществляется. Часто можно видеть на городских улицах тракторы, канавокопатели и бульдозеры, которые разрушают дороги. Давно следовало бы запретить езду по городу тракторам и другому тяжелому транспорту, в противном случае мы никогда не будем иметь хороших дорог, а средства, затрачиваемые на их благоустройство будут расходоваться бесцельно.

В прениях выступили также депутаты тт. **Михайлов** и **Щепалин**.

Сессия по обсужденному вопросу приняла соответствующее решение. Затем сессия заслушала информацию управляющего рынками тов. **Сергеева** о ходе выполнения решения городского Совета по вопросу улучшения работы рынков города.

Неопубликованные письма в действии

— Продавцы магазина № 82 горпищеторга не принимают посуду из-под вино-водочных изделий, — писала в своем письме в редакцию тов. Еремина. Редакция поставила об этом в известность горторготдел.

Заведующий горторготделом тов. Суоров сообщает, что указанные в письме факты подтвердились.

Приказом по горпищеторгу на заведующую магазином Зюзину и продавца Соколову наложены взыскания. Для удобства населения города открыто два пункта приема стеклянной посуды (магазин № 10 горпищеторга — переулок Достоевского, 27, и ларек горпищеторгов — на углу улиц Советской и Степана Разина).

По страницам стенных газет гидротурбинного завода

В ПОМОЩЬ ПОДШЕФНЫМ МТС И КОЛХОЗАМ

Комсомольцы — работники конструкторского бюро, обсудив решение январского Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего повышения производства продуктов животноводства», наметили ряд мероприятий по оказанию помощи подшефным МТС и колхозам. Предусмотрено проведение культурно-массовой работы на селе, организация воскресников по заготовке кормов и т. д.

Комсомольцы решили скомплектовать три библиотечки для подарков лучшей доярке, свиноводке и птичнице. Сейчас идет сбор литературы для библиотечек. Комсомольцы обязались принять участие в проектировании ручной кранбалки, конного копнителя, в освоении методов гальванопокрытий.

«Комсомолец». (Стенная газета конструкторского бюро).

ЛУЧШИЕ РАБОЧИЕ ЦЕХА

Высоких производственных показателей добиваются бригады кузнечного цеха тт. Землянского и Федосеева. Высокая выработка ими достигнута при изготовлении деталей для монтажа карусельно-

го станка. Они вырабатывают нормы на 200 и более процентов.

Хорошо работают в цехе на изготовлении продукции народного потребления тт. Алишеева и Прохоров. Алишеева выполняет задания на 200—270, а Прохоров — на 200—220 процентов.

«Кузнец». (Стенгазета кузнечного цеха).

КОММУНИСТЫ В АВАНГАРДЕ СОРЕВНОВАНИЯ

Вместе со всем советским народом коллектив литейного цеха борется за досрочное выполнение плана пятой пятилетки. Авангардную роль в этом большом деле занимают коммунисты. Среди них формовщики тт. Янин, Кочуров, Арянов и другие.

Ежедневно они выполняют производственные задания на 200—250 процентов и активно борются за качество выпускаемой продукции. В течение длительного времени эти передовики социалистического соревнования не имеют случаев брака. Богатый опыт по формовке деталей коммунисты передают молодежи.

«Литейщик». (Стенгазета литейного цеха).

БЛАГОУСТРОЙСТВО ПОСЕЛКА

Энергично ведется уборка и благоустройство территории 2-го домоуправления. Особенно активное участие в работе принимают жильцы дома № 8. Силами общестественности на территории домоуправления высажено 500 деревьев, будут изготовлены 20 скамеек и оборудованы две детплощадки.

Около общежитий разбиты цветники и клумбы, высажены цветы. Участие в озеленении поселка принимает молодежь, проживающая в общежитии, домохозяйки.

СОБЫТИЯ ИСТЕКШЕЙ НЕДЕЛИ

По инициативе группы работников производственно-диспетчерского отдела и отдела труда и заработной платы еженедельно, по субботам, проводятся беседы на тему «События истекшей недели».

Беседы проводятся коммунистами партгруппы по материалам центральных и местных газет. На беседах присутствуют все работники отделов. Беседы вызывают большой интерес у слушателей.

«За передовую технику».

(Стенгазета производственно-диспетчерского отдела).

За повышение производительности труда

КАК Я ДОБИВАЮСЬ ВЫСОКОЙ ВЫРАБОТКИ

Состоявшееся недавно в Кремле Всесоюзное совещание работников промышленности подчеркнуло необходимость «настойчиво бороться за всемерное повышение производительности труда, за лучшее использование техники, увеличение объема продукции с единицы оборудования». Эту задачу, по-моему, может решить каждый производитель, если он действительно хочет своим личным трудом способствовать дальнейшему мощному подъему нашей социалистической промышленности.

Я — рядовой токарь. Но и мне на моем скромном участке удастся добиться хороших показателей, которые вполне по силам любому токарю. Как я их достигаю? Продукция, выпускаемая нашим заводом, разная, и методы обработки разные, и возможности выполнения норм тоже неодинаковые. Но все же при всех обстоятельствах я свои задания перевыполняю в полтора — два раза.

Самое главное, по-моему, для нас, станочников — это тщательная подготовка рабочего места, заблаговременная заточка резцов и наличие под рукой приспособлений, которые могут потребоваться в ходе выполнения заданий. Кроме того, большое значение для темпов работы имеет умение ценить каждую минуту трудового дня.

Надо сказать, что в нашем механосборочном цехе условия мне созданы не лучше и не хуже, чем другим станочникам. Вот уже четыре месяца я занят выполнением заказа на задвижки высокого давления для предприятий нефтяной промышленности. Прежде на обработку детали «клин» мне давалось по норме четыре часа, а я выполняю данную работу за два часа. Сейчас это время принято как норма, но все же мне удается справиться с заданием еще быстрее — меньше, чем за полтора часа.

В повышении производительности труда, мне, прежде всего, помогло усовершенствование технологического процесса заготовки детали. Раньше токарь отрезал заготовку от куска стали какой-либо под руками, с последующей кузнечной поковкой. Сейчас осталась только токарная обработка, а кузнечная работа отпала, так как заготовка отрезается от стали нужного профиля и не требует дополнительной поков-

ки. Такое изменение технологии позволяет сохранить сталь в ее естественной плотности, что облегчает обработку, удлинняя срок службы резцов, а значит позволяет экономить время на их заточке. С отменой кузнечной поковки нет больше окалина на заготовках, которая особенно вредно отражалась на работе резцов, преждевременно выводя их из строя.

Прежде центральное отверстие клина обрабатывалось в четырехкулачковом патроне; сейчас я это отверстие делаю на радиально-сверлильном станке, что дает выигрыш во времени по пяти минут на обработке каждой детали. А ведь их — сотни!

Вместе с мастером инструментального цеха тов. Нугаевым, фрезеровщиком тов. Дурасовым, начальником технического отдела тов. Ози и начальником механосборочного цеха тов. Харитоновым мы сконструировали специальный кондуктор для обработки клиновой части данной детали, что позволило ускорить операцию в десять раз.

Такими же путями удалось мне добиться увеличения производительности труда на обработке и других частей задвижки высокого давления.

На протяжении года я соревновался с токарем тов. Репиным. Это соревнование многое дало нам обоим. Мы советовались, как лучше заточивать резцы, как рациональнее обрабатывать ту или иную деталь. Тов. Репин, обладающий большим опытом, зачастую добивался более высоких показателей в соревновании. Но это меня не обескураживало, потому что я на себе чувствовал благотворное действие нашего соревнования. Теперь тов. Репин назначен мастером в другую смену, но в особо сложных вопросах я продолжаю советоваться с ним.

Большую помощь в овладении мастерством оказывает мне учеба в заочном Саратовском нефтяном техникуме. Кроме того, черпая из книг и газет сведения об опыте лучших токарей страны, стремлюсь приемы их работы применить в своей практике.

Таковы «секреты» моих достижений. Я убежден, что при желании, таких же успехов может достигнуть каждый.

А. Гранаткин,
токарь механосборочного цеха РМЗ.

О возможностях, которые не используются

В нашем городе существует артель «Красный мебельщик», изготавливавшая в свое время красивую, удобную и прочную мебель. Но за последнее время она стала выпускать лишь то, что считает для себя более выгодным и легким. В количестве, намного превышающем спрос населения, изготавливает артель, например, мягкие диваны и матрацы. Ими буквально забиты магазины города и склады артели, в силу чего она вынуждена отправлять свою продукцию далеко за пределы нашей области. Диваны и матрацы отгружаются в Миллерово, Агюбинск, Казань, Саратов, Ульяновск и другие города в то время, как местная промышленность и промкооперация призваны, в первую очередь, удовлетворить нужды и запросы населения своего города и района.

Таким образом, артель производит встречные перевозки и допускает излишние расходы на транспортровку, чем снижает свои накопления. Артель затрачивает в основном свои усилия на выработку матрацев и диванов, т. е. на выполнение плана по валу, тогда как утвержденный ей план по выпуску и без того незначительного ассортимента мебели, к тому же пользующейся повышенным спросом населения, не выполняется. В первом квартале теку-

(Об изготовлении и торговле мебелью в городе).

щего года артель должна была изготовить 2400 стульев, а изготовила всего лишь 700, из 220 этажерок не сделано ни одной, вместо 150 шкафов изготовлено всего 57. По плану необходимо было выпускать скалки, доски кухонные, толкушки, однако ни одного этого предмета домашнего обихода не сделано.

Нет в продаже тумбочек к радиоприемникам, стульев, шифоньеров, шкафов, комодов, буфетов, сундуков, детской мебели, табуреток и т. д. еще и потому, что руководители торгующих организаций города — горпромторга и ОРС'ов, призванные изучать спрос населения, не добиваются получения нужного ассортимента мебели, слабо воздействуют на местную и кооперативную промышленность. Поэтому в магазинах горпромторга, ОРС'ов только от случая к случаю появляются в продаже и такие товары, как топорища, черенки для щеток и лопат (которые, кстати сказать, завозятся из Горьковской области), подрозетницы, доски для разделки мяса и овощей, лопаты деревянные и другие предметы.

В ШКОЛАХ ГОРОДА

Подготовка к пионерскому слету - фестивалю

Учащиеся средней школы № 6, наряду с подготовкой к экзаменам, готовятся к первому городскому пионерскому слету-фестивалю.

В школе проведен смотр стенных газет.

Активное участие пионеры этой школы приняли в сборе металлолома. Ими собрано и сдано базе «Главторчермет» 8 тонн лома.

В школе создано пять тимуровских команд. Интересно работают тимуровцы 5«А» класса, шефствующие над детским садом имени Ворошилова.

Проведены дружинные соревнования по легкой атлетике и состязания по волейболу. Из наиболее способных спортсменов-победителей внутришкольных соревнований комплектуются сборные команды, которые будут защищать честь школы на городских соревнованиях.

Учащиеся совершают экскурсии и походы. Особенный интерес у пионеров вызвала экскурсия в колхоз имени Мичурина (село Рамено), который является участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

В колхозе ребята осмотрели молочную ферму, свинарник, зерноферму, птичник. Председатель колхоза тов. Асташкин рассказал о том, как ведется хозяйство колхоза, а вечером ребята выступили перед колхозниками с концертом художественной самодеятельности.

Кем быть?

У выпускников средних школ начались экзамены на аттестат зрелости. Скоро они распрощаются со школой. Вполне понятно поэтому, что их волнуют вопросы: кем быть? какую избрать профессию? Правда многие уже давно решили этот вопрос, но есть и такие, которые стоят на перепутье. Стремясь помочь десятиклассникам, школы организуют их встречи с представителями различных профессий.

Интересно прошел вечер, посвященный выбору профессий, у учащихся железнодорожных школ № 28 и № 32. Перед учащимися выступили заведующая учебной частью школы № 32 тов. Захарова, директор Костычевского садоводхоза тов. Вотяков, врач тов. Семенова и мастер малярно-штукатурных работ тов. Гайда.

В железнодорожной школе № 24 перед учащимися выступили заместитель директора технического училища № 9 тов. Вакулов и врач-невропатолог тов. Скиба.

Об отсутствии должной заботы о покупателях, об удовлетворении их запросов на мебель говорит и тот факт, что горпромторг не имеет ни одного приличного специализированного мебельного магазина. Мебель подчас продается прямо на тротуаре, на улице.

В создавшемся положении по изготовлению и продаже мебели населению повинен и горплан, недостаточно контролирующей выполнение плана артелью «Красный мебельщик» по ассортименту.

Красивая, добротно сделанная мебель украшает жилище, служит человеку долгие годы. К сожалению, этими качествами мебель, сделанная артелью «Красный мебельщик», не отличается. В этом повинны и торгующие организации, не предъявляющие жестких требований к артели.

Местная и кооперативная промышленность Сызрани имеет все возможности для дальнейшего увеличения производства, расширения ассортимента и повышения качества местных изделий, для более полного удовлетворения запросов населения. Надо, чтобы эти возможности были реализованы полностью.

В. Орехова,
председатель постоянной комиссии горсовета по торговле.



Днепропетровская область. На руднике имени Дзержинского Криворожского бассейна открылся новый кинотеатр «Родина». Он имеет просторные фойе и два зрительных зала.

НА СНИМКЕ: здание нового кинотеатра.

Фото С. Вильмана.

(Фотохроника ТАСС).

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Покоячить с антимеханизаторскими настроениями

На комбайновом заводе в прошлом году была смонтирована и пущена в эксплуатацию автоматическая линия по изготовлению гаек. Производственные возможности автоматической линии — 15 тонн гаек в месяц. Если раньше на изготовлении гаек было занято 4 станка и столько же рабочих, причем они едва успевали обеспечивать своей продукцией сборщиков, то теперь весь процесс производства гаек протекает без участия людей. Кроме того, организация производства гаек на автоматической линии значительно улучшила их качество и вместе с тем устранена допускавшаяся ранее большая потеря металла.

Когда в конце 1954 года пустили автоматическую линию, ей уделяли много внимания все руководители завода. И тогда мы думали, что дело у нас пойдет без помех, будем работать на полную мощность. Но... наши надежды не оправдались, автоматическая линия больше простаивает, чем работает. В марте, например, нами было выпущено только 3,25 тонны гаек. В апреле дело обстояло еще хуже: гаек, изготовлено в семь раз меньше, чем могли бы дать.

В начале года мы выпускали десяти миллиметровые гайки и заготовили их столько, что хватит больше, чем на полгода. Согласно технологическому плану сейчас мы должны перейти на изготовление двенадцатимиллиметровых гаек. Директором завода был издан приказ, по которому главный диспетчер тов. Кошеленко и начальник инструментального отдела тов. Бяльон обязывались обеспечить автоматическую линию всем необходимым для ее бесперебойной работы. Однако этот приказ не выполняется и наши автоматы попрежнему больше стоят, чем работают.

Начальник инструментального отдела тов. Бяльон не готовит оснастку, а начальник отдела снабжения тов. Сиданов не обеспечивает автоматическую линию нужным металлом. Да и вообще на заводе перестали как следует интересоваться нашей работой. Поэтому для того, чтобы добиться изготовления оснастки, требуется потратить много времени.

Начальник инструментального цеха тов. Меунартия, принимая

заказ на изготовление оснастки, обещает выполнить его в срок, но скоро об этом забывает. Та оснастка, которую нам готовят инструментальщики, низкого качества и поэтому очень быстро выходит из строя. Руководители инструментального отдела и инструментального цеха ссылаются при этом на то, что снабженцы не дают им металл тех марок, который нужен для оснастки. В свою очередь, начальник отдела снабжения тов. Сиданов тоже находит объяснения для оправдания того, почему у него нет требуемого металла.

Мы предложили отработавшую свой срок оснастку использовать для выпуска гаек. Осуществление этого предложения не требует больших денежных и материальных затрат, но оно не осуществляется. Мы считаем, что наша автоматическая линия плохо осваивается не из-за каких-то действительных причин, а потому, что на заводе все еще не изжиты антимеханизаторские настроения.

Если бы главный технолог, начальник инструментального хозяйства, начальник отдела снабжения и другие руководители не на словах, а на деле заботились о быстрейшем внедрении новой техники, то они должны были бы заранее, еще когда линия только монтировалась, поставить перед главноком вопросом о выделении заводу металла нужных марок. Этого не было сделано тогда и не делается сейчас.

О той косности, которая проявляется на заводе в использовании новой техники, я писал в заводской многотиражной газете «Комбайн» и об этом же говорил на недавно состоявшемся собрании партийно-хозяйственного актива. Положительных результатов от этого пока мы не видим. Попрежнему автоматическая линия полдня работает, а пять дней стоит.

Мы думаем, что партком завода примет меры к тому, чтобы покоячить с антимеханизаторскими настроениями, потребует от наших руководителей не на словах, а на деле заниматься внедрением новой техники и использованием ее на полную мощность.

В. Самошин,
наладчик автоматической линии механического цеха комбайнового завода.

НОВЫЕ КНИГИ

Вышла из печати и поступила в продажу новая книга: «Правила приема и программы приемных экзаменов для поступающих в средние специальные учебные заведения (техникумы, училища, школы) в 1955 г.».

Государственное издательство «Советская наука». Москва. 1955 год. Цена 1 рубль.

Книга имеется в продаже в книжных магазинах и киосках Книготорга.

Международный обзор

Эмиль Верхарн

(К 100-летию со дня рождения)

После подписания австрийского договора

Демократическая общественность всего мира с большим удовлетворением отметила подписание Государственного договора о восстановлении независимой и демократической Австрии. Вместе с тем перед всеми миролюбивыми людьми встал законный вопрос: если удалось разрешить путем соглашения австрийскую проблему, то нельзя ли методами переговоров разрешить и другие международные проблемы? Такой вопрос встал, в частности, перед народными массами Западной Германии, превращаемой американскими империалистами на основе парижских соглашений в очаг новой войны. Немецкий народ видит, что осуществление парижских военных соглашений делает невозможным воссоединение Германии.

В связи с этим западногерманская газета «Фрейе прессе», откликаясь на заключение Договора с Австрией, пишет: «было бы совсем неплохо, если бы мы, немцы... побольше нажимали на боннское правительство, требуя, чтобы оно меньше делало для перевооружения и больше для воссоединения... Над Австрией сегодня светит солнце мира и свободы, а нам угрожает вечная ночь раскола». «Австрия, распоряжающаяся всеми своими экономическими ресурсами, указывает возможные пути развития и для немецкого народа», — заключает газета.

Это заявление, судя по высказываниям западногерманской печати, выражает мнение безусловного большинства населения Федеральной Республики.

Но реакционные силы Западной Германии и агрессивные круги в США и Англии стремятся ослабить огромное впечатление, произведенное на немцев Государственным договором с Австрией. Именно в связи с этим боннские реваншисты и представители западногерманских монополий подняли, в частности, кампанию против 22 статьи Государственного договора, мешающей им вернуться в качестве хозяев на те австрийские предприятия, которые были в свое время захвачены гитлеровцами.

Большое недовольство проявляют западногерманские и американские монополии и тем, что в интересах укрепления экономической независимости Австрийского государства нефтяные поля и нефтезаводы, передаваемые Австрии, согласно Государственному договору, Советским Союзом, не должны попасть в руки иностранных компа-

ний. Стремясь проникнуть в экономику Австрии и закабалить ее, американские монополии утверждают, что маленькая Австрия не под силу вести нефтедобычу самостоятельно. Заодно они вкуче с германскими реваншистами пытаются опорочить Государственный договор.

Однако тем более откровенно иностранные агрессивные круги выступают против Государственного договора, чем больше будет крепнуть патриотическая решимость австрийского народа отстаивать свою политическую и экономическую независимость.

Независимость, полученная Австрией, и предстоящий вывод с ее территории иностранных вооруженных сил произвели сильное впечатление в Италии, находящейся фактически на положении оккупированной американцами страны и экономически зависящей от США. Итальянский народ справедливо подчеркивает, что пример Австрии поучителен и для Италии.

Как бы в ответ на это американские монополии вкуче с итальянскими реакционерами разрабатывают план размещения в Италии тех американских войск, которые в соответствии с Государственным договором придется им выводить из Австрии. По их замыслу ввод новых американских войск в Италию парализует влияние тех патриотических сил страны, которые вдохновляются австрийским примером на борьбу за итальянскую независимую внешнюю политику.

Успехи советской миролюбивой политики, продемонстрированные заключением Австрийского Государственного договора, еще больше укрепляют позиции сторонников мирного разрешения спорных вопросов и открывают новые возможности для политики сосуществования стран, независимых от их государственного и общественного устройства.

К созыву Всемирной Ассамблеи миролюбивых сил

Широким фронтом развертывается борьба народов за мир, за международную безопасность. Этому способствует происходящая повсеместно подготовка к созываемой в июне в Хельсинки Всемирной Ассамблее миролюбивых сил.

События последних недель способствовали сплочению сил мира и укрепили уверенность в возможности мирного разрешения международных проблем. Подписание Государственного договора с Авст-

рией, опубликование советских предложений о сокращении вооружений и устранении угрозы новой войны, состоявшаяся недавно в Бандунге конференция стран Азии и Африки, — все это неопровержимо указывает народам, на каких путях может быть решена задача разрядки международной напряженности.

Сопротивление народов политике «с позиции силы», которую проводят правящие круги США и их европейские партнеры по парижским соглашениям, усиливается. Лозунг «Не допустить проведения в жизнь парижских соглашений!» становится практической задачей патриотов, стремящихся обеспечить безопасность своих стран от возрождающегося германского милитаризма.

Созыв Всемирной Ассамблеи миролюбивых сил в Хельсинки может явиться важным вкладом в дело обеспечения прочного мира. В работе Ассамблеи примут участие люди самых различных политических взглядов и религиозных верований. Наряду с представителями европейских стран на Ассамблею придут делегации Японии, Китая, Индии, стран Латинской Америки, Австралии. Многие делегации будут возглавляться виднейшими деятелями своих стран. Так, почетный председатель Национального собрания Франции Эдуард Эррио согласился быть руководителем французской делегации. Мексиканскую делегацию возглавит президент Руис Кортинес или его личный представитель. Среди уже избранных 104 делегатов Франции, представляющих 54 департамента страны, — члены католической, социалистической, радикальной, Коммунистической партий, а также сторонники мира — беспартийные.

Все эти люди выступают против войны, против политики вооружений, против использования оружия массового уничтожения — за политику сосуществования, за мирное урегулирование спорных вопросов, за запрещение и уничтожение атомного оружия.

Ассамблея созывается потому, что только объединение усилий всех, кто хочет мира, может предотвратить новую разрушительную войну. В наказе советским делегатам на Ассамблею говорится: «Народы могут и должны сорвать планы агрессоров. У народов достаточно сил для того, чтобы добиться победы дела мира».

Ассамблея миролюбивых сил внесет свой вклад в решение этой исторической задачи.

В. ГРИШАНИН.

Исполнилось 100 лет со дня рождения видного бельгийского поэта, драматурга и критика Эмиля Верхарна.

Эмиль Верхарн родился в 1855 году во Фландрии. После окончания юридического факультета он некоторое время занимался адвокатурой, но вскоре оставил ее и целиком отдался литературе. Его основные произведения написаны в 80—90 годах XIX века, то есть в то время, когда капитализм стал загнывать, когда началось крушение буржуазной культуры. Все эти явления отразились в поэзии Верхарна.

Творческий путь Верхарна сложен. Его поэзия не раз смыкалась с декадентской. В ней есть черты, свойственные символистической поэзии, так как поэт не избегал влияния весьма распространенного в то время этого течения. Но в отличие от декадентства, он не был равнодушен к общественным проблемам своего времени. В своем творчестве он отражал насущные проблемы современности. Многие стихи поэта посвящены борьбе бельгийского народа против иноземцев.

В своих произведениях Верхарн отразил народный быт, искусство своей страны. Все это резко отличает его творчество от поэзии декадентов, пропитанной идеями космополитизма. В своих стихах Верхарн показал гибель современной ему патриархальной деревни, которая рушится под ударами капитализма. Крестьянство разоряется:

«Хотя все целый год трудились напряженно,
Избыток лучших сил отдав земле скупой,
Хотя сто лет землей владели неуклонно,
Все то же; будет год хороший иль дурной,
Все также весь уклад граничит с нищетой», — с горечью пишет поэт в стихотворении «Крестьяне».

В стихотворениях, вошедших в сборники «Вечера», «Разгром», «Черные факелы», «Города-спруты», Верхарн дал блестящую критику капиталистического города. Капиталистический город — спрут представляется поэту в образах смерти, ужаса и разрушений. Он пишет о банках, биржах, где спекулянты наживаются на страданиях народа:

«Даю, беру, даю, беру,
В жару ведут свою игру;

Пылает воздух. Цифры, обезумев,
Пакетами, тюками, в адском шуме,
Вверх, вниз, вверх, вниз летят, летят,
Переполняя этот ад».

Вместе с этим поэт подчеркивает, что именно пролетариату принадлежит будущее. В стихотворении «К будущему» поэт выражает уверенность в том, что «гремит дорога под новой колесницею судьбы», что «вливается новый дух в грудь земли». Он видит в городе силу, которая может уничтожить капитализм. Именно здесь в городе выковывается сознательность и зарождается мечта о справедливом, гармоническом обществе, которое создаст пролетариат.

Критика капитализма привела поэта к идеям социализма. В 1892 году Верхарн вступил в бельгийскую рабочую партию. В его творчестве изображение общественных противоречий приобретает характер осуждения капиталистической действительности. В стихотворениях «Мятеж», «Восстание», «Трибун» Верхарн создает картины народного восстания. Он с теми, кто перестраивает мир. Его душа стремится «туда, где бьют в набат, где бунт стремится львиный».

С огромной поэтической силой он воспевае народное восстание:

«...Прыжок в шумящий мир борьбы,
Когда народ, сломав преграды вековые,
И кулаки подняв на темный лик судьбы,
Брал приступом фасады золотые».

Накануне и во время первой империалистической войны поэт создает книги: «Державные силы», «Вся Фландрия», «Окроволенная Бельгия», в которых говорит о борьбе за самостоятельность и независимость Бельгии, оплакивает свою родину, поработенную немецкими империалистами.

На протяжении всей своей жизни Верхарн с глубочайшим интересом наблюдал за ходом революционных событий в России. В 1913 году он посетил Петербург и Москву. С нашей великой Родиной он связывал свои социалистические чаяния и надежды, он называл ее «страной будущего».

Поэзия Эмиля Верхарна является ценным вкладом в мировую культуру.

А. Вырпаев.

Государственное собрание Венгерской Народной Республики одобрило Варшавский Договор

БУДАПЕШТ, 25 мая. (ТАСС). Сегодня состоялась внеочередная сессия Государственного собрания Венгерской Народной Республики. На повестке дня сессии стоял вопрос о ратификации Варшавского Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи.

С докладом о Варшавском Совещании европейских государств по обеспечению мира и безопасности выступил Председатель Совета Министров Венгерской Народной Республики, глава Венгерской делегации на Варшавском Совещании Авраш Хегедюш.

Совет Министров ВНР, сказал Авраш Хегедюш, учитывая рати-

фикацию парижских соглашений о возрождении германского милитаризма, считает правильным заключение Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи, а также создание Объединенного Командования вооруженными силами европейских стран — участник этого Договора.

Цель Варшавского Совещания, сказал в заключение докладчик, — укрепление мира и безопасности в Европе. Хегедюш обратился к Государственному собранию с предложением ратифицировать Варшавский Договор.

Выступившие в прениях Первый Секретарь Центрального Комитета

Венгерской партии трудящихся Матнас Ракоши, писатель Петер Вереш, Председатель Совета профсоюзов Венгрии Шандор Гашпар, католический епископ Миклош Бересточи и другие депутаты одобрили подписание Венгерским правительством Варшавского Договора.

Сессия Государственного собрания единогласно ратифицировала Договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между странами — участниками Варшавского Совещания. Депутаты бурными, продолжительными аплодисментами приветствовали это решение.

Шахматный турнир на заводе

С 2 марта на нефтеперерабатывающем заводе проходил шахматный турнир на первенство цехов. В нем приняли участие 54 человека. Турнир продолжался более полутора месяцев.

В результате упорной борьбы первое место заняла команда второго цеха. Эта команда награждена грамотой и переходящим кубком.

Второе место заняла команда заводоуправления.

Третье место присуждено команде цеха № 6.

Сейчас на заводе начался шахматный и шашечный турнир на личное первенство.

С. Шигорин,
инструктор физкультуры.

На Волге

Весенний паводок на реке закончился. Начался спад воды. За сутки на 25 мая горизонт реки по-

низился на 2 см., на 26 мая — на 3 см. и на 27 мая — 3 см. Спад воды продолжается.

Редактор В. И. ПАРАМОШКИН.

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА:
«Художественный»
Новый мексиканский художественный фильм
«МАНЛОВИЯ»
«Звезда»
Днем
Новый цветной художественный фильм
«ЗОЛОТЫЕ ЯБЛОКИ»
Вечером
«ПЯТЕРО С УЛИЦЫ БАРСКОЙ»
На сеансах в 10 ч., 5 ч. и 6 ч.
в кинотеатре «Звезда» демонстрируется документальный фильм
«ГОСТИ ИЗ ИНДИИ»
«Родина»
«ДОБРОЕ УТРО»

Горкому профсоюза нефтяников
требуются на временную работу в пионерлагерь
прачки, уборщицы и повара.
Обращаться в горком профсоюза нефтяников, Дзюстовский переулок, 30.
(2—2).

Сызранский краеведческий музей
просит граждан, имеющих фотографии здания бывшего драмтеатра, доставить их в музей (улица Достоевского, 34)
(3—3).

Сызранскому гормолзаводу
требуются
опытный бухгалтер-производственный.

Артели «Красный пищевик»
срочно требуются на работу:
повар, мастера хлебопечения, грузчики на автомашину, бондарь, уборщицы.
Справиться: правление артели, Достоевского, 19.
(3—1).

На убойном пункте артели «Красный пищевик» производится забой скота всех видов с 10 часов утра до 6 часов вечера ежедневно.
При необходимости предоставляется транспорт для доставки скота на убойный пункт.
Адрес убойного пункта: гора ГЭС.
(3—1).

Некко Дмитрий Федорович, проживающий на Кашпирруднике, площадь Максима Горького, 7, кв. 3, возбуждает дело о расторжении брака с Некко Лидией Афанасьевной, проживающей в г. Щекино, поселок Победа, Тульской области, ул. Победы, 4, кв. 5.
Дело подлежит рассмотрению в народном суде г. Щекино, Тульской области.
Чернова Нина Васильевна, проживающая в г. Сызрани, ул. Фрунзе, 6, возбуждает дело о расторжении брака с Черновым Борисом Григорьевичем.
Дело подлежит рассмотрению в Куйбышевском облсуде.